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2.3. Muntlig fråga om drönarhotet och myndighetssamarbetet (Otto Andersson sv)
Muntligt spörsmål MFT 83/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Andersson, varsågod.

Debatt

16.31 Otto Andersson r: Arvoisa puhemies, ärade talman! On tärkeää, että voimme tääl-
lä kyselytunnilla avoimesti kysyä ja saada vastauksia. Koska RKP juuri tänään täyttää 120
vuotta [Oikealta: Grattis, grattis!] — kiitos, tack — en voi olla mainitsematta, että aika-
naan aloitteen tämän kyselytunti-instituution käyttöönotosta teki juuri RKP.

Mutta tänään kysymykseni koskee drooneja. On täysin välttämätöntä, että saamme mah-
dollisimman nopeasti käyttöön uuden järjestelmän, jonka avulla vaaratiedotteet saadaan
jokaisen suomalaisen puhelimeen.

Nödmeddelandena måste komma snabbt till alla finländares telefoner på finska, svenska
och engelska.

Kansalaisilla on oikeus saada selkeä tieto, miten toimia vaaratilanteessa: pitääkö pysyä ko-
tona, voiko mennä töihin, onko päiväkoti auki.

Kiitos pääministerille, että olette kutsunut pyöreän pöydän koolle. Onko sen tarkoitus
siis katsoa, että viranomaisilla, kunnilla, hyvinvointialueilla, työmarkkinaosapuolilla, si-
viiliyhteiskunnalla on yhteiset askelmerkit, miten jatkossa toimia mahdollisessa drooniti-
lanteessa?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pääministeri Orpo, olkaa hyvä.

16.32 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Kiitos, arvoisa puhemies! Jag
vill gratulera det 120-åriga Svenska folkpartiet.

Oikeastaan olisi ollut oikein, että opetusministeri olisi vastannut tänään kaikkiin kysymyk-
siin, koska tämä oli teiltä lähtöisin. [Naurua]

Mutta tähän varsinaiseen kysymykseen: Juuri tämä on tarkoitus, että me saadaan koko
kansalaisyhteiskunta, yhteiskunnassa työntekijät, työnantajat, kunnat, hyvinvointialueet ja
ennen kaikkea ne tavalliset ihmiset tietämään, miten toimia. Siksi me ollaan kutsuttu juuri
heitä edustavat toimijat koolle. Sen lisäksi, että vain esitelmöimme — missä olemme muu-
ten hyviä — kysymme ja kuuntelemme niitä käytännön murheita, mitkä ehkä siellä kunta-
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tasolla tai työpaikkatasolla tai työntekijän näkökulmasta on siitä, millaisia kysymyksiä
tämä herättää. Sen jälkeen me olemme vielä parempia tekemään ohjeistuksia ja ratkaise-
maan mahdollisia arjen ongelmia. Tämä on todellakin tarkoitus.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Viimeinen lisäkysymys tähän aiheeseen liit-
tyen. — Edustaja Piritta Rantanen, olkaa hyvä.

16.33 Piritta Rantanen sd (vastauspuheenvuoro): Herra puhemies! Tämä kyselytunti al-
koi sillä, että hallituspuolueista sieltä etenkin pääministeri taas aloitti, kuinka on edellisen
vika, ja vähän on semmoinen tunne, että seuraava hoitaa. Mutta erinomaisen hienoa, että
olemme päässeet sille tasolle, että tässähän on tarkoitus saada parempia ohjeita meidän
kansalaisillemme siitä, mitenkä missäkin tilanteessa tulee toimia. Me voidaan väitellä sii-
tä, kenenkä on pitänyt saada mikäkin järjestelmä aikaiseksi missäkin vaiheessa, mutta itse
asiassa erittäin paljon oleellisempi on tämä kysymys siitä, onko meillä tieto siitä ja kenen
vastuulla on informoida, kuuluuko sairaanhoitajan lähteä töihin, kuuluuko päivystävän ki-
rurgin lähteä töihin. Kuka päättää siitä, koska vaikka se kirurgi tai vaikka eläinlääkäri me-
nee? En ole vielä kuullut sitä, koska meillä on ohjeet siitä, kenenkä pitää missäkin tilan-
teessa, vaikka tämmöisessä droonitilanteessa, antaa ne ohjeet. Ja saako palkan, jos jää ko-
tiin, tässäkin tilanteessa?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Sisäministeri Rantanen, olkaa hyvä.

16.34 Sisäministeri Mari Rantanen (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Kuten
olen tässä jo useampaan otteeseen sanonutkin, niin havaitsimme myös itse viime perjan-
tain jälkeen, että esimerkiksi kansalaiset tarvitsevat huomattavasti enemmän ohjeistusta
siitä, miten tällaisissa droonivaaratilanteissa toimitaan. Tämä työ sen korjaamiseksi on jo
aloitettu.

Kuten totesin, me olemme antaneet droonitapaukseen ohjeita. [Krista Kiurun välihuuto]
Ne löytyvät pelastustoimi.fi-sivuilta sekä sisäministeriön nettisivuilta tällä hetkellä. Mutta
kuten tässä on pääministerinkin suulla todettu, muukin työ meidän julkisten organisaatioi-
den, yritysten, työmarkkinajärjestöjen kanssa on aloitettu, jotta pääsemme yhtäläisesti
eteenpäin siitä, minkälaisia ohjeita pitää antaa, koska toki lähtökohta on se, että silloin, kun
puhutaan vaaratiedottamisesta, ihmiset noudattavat viranomaisen ohjeita, jotka annetaan.

Me jatkamme tätä työtä. Selvennämme nyt sitä myös julkisen ja yksityisen puolella, ja
tätä työtä jatketaan muun muassa ensi maanantaina pääministerin vetämässä pyöreässä
pöydässä, [Puhemies koputtaa] mutta myös jo ennen sitä näitä keskusteluja käydään.

Frågan slutbehandlad.
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